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T E S T  „A“
Cvičení 1	Odpovězte na otázky tak, že v odpovědi nahradíte podtržené výrazy 			nepřízvučným zájmenem nebo částicí:		4x1.5		6/12 b.
a. Vai in montagna questo fine settimana?
Sì (No), (non) ci vado (questo fine settimana).
b. La rivista non è piaciuta a tuo fratello?
Sì (No), (non) gli è piaciuta.
c. Vuole comprare un regalo per Donatella?
Sì (No), (non) voglio/vuole comprarlo / non lo voglio comprare.
d. Hanno invitato i Rossi a pranzo?
Sì (No), (non) li hanno invitati a pranzo.


Cvičení 2	Převeďte do množného čísla všechny možné tvary (8 tvarů): 8x0.5	4/8 b.
a. La sorella di Gabriele sa sciare molto bene.
......Le sorelle di Gabriele sanno sciare..................................................................
b. Lo zio legge un’e-mail. 
......Gli zii leggono (delle) e-mail.........................................


Cvičení 3	Vyberte a doplňte do následujících vět vhodné sloveso ve správném tvaru. 		Každé sloveso lze užít jen jednou:			6x1		6/12 b.
ubbidire, partire, conoscere, uscire, stare, aspettare
a. Mauro, devi ........ partire ............... per Bologna domani mattina?
b. Il figlio non ....... ubbidisce ............ ai genitori.
c. Ieri sera Maria ........ ha aspettato ............ il suo fidanzato fino alle 11.
d. Noi  ...... conosciamo ........... a memoria tutte le arie di Verdi.
e. I genitori di Lucia ...... stanno ........ bene.
f. Stasera non ............ usciamo ..................., siamo stanchi.


Cvičení 4	Přečtěte text a křížkem označte pravdivé tvrzení:	5x2,2/4,4	11/22 b.
La casa ideale
	Marta ha un sogno: una casa ideale. Vuole vivere nel centro della città, ma non può, perché studia agronomia e deve abitare in campagna. Suo figlio Guido ama vivere in campagna. Gioca nella natura, ma preferisce il trattore dell'università.
	Il padre di un suo amico ha un trattore veloce di colore azzurro. Quando prende molte birre, va con il trattore sui fiori del giardino di Marta. Marta, Guido, il suo amico e il padre stanno bene insieme, perché tutti in campagna sono amici.

a) Marta ama abitare in città				X
b) Marta studia all'università				X
c) Guido è il rettore dell'università			
d) Il padre dell'amico di Guido vuole un trattore	
e) [bookmark: __DdeLink__333_1548402914]Il padre dell'amico di Guido ama la birra		X

Cvičení 5	Přeložte do italštiny:				11 b./22 b.
a. Daří se ti dokončit tu práci?
Riesci 1/2 a finire 1/2 il lavoro 0,5/1?		2,5/5
b. Letadlo do Říma odletělo v osm hodin.
L’aereo 0,5/1	per Roma 0,5/1 è partito 1/2 alle otto 1/2.		3/6
c. Chceš poznat Karlova syna?
Vuoi 0,5/1 conoscere 1/2 il figlio 1/2 di Carlo 0,5/1?	3/6
d. Viděl jsem Mariina přítele v divadle.
Ho visto 1/2 l’amico 0,5/1 di Maria 0,5/1 a teatro 0,5/1.	2,5/5











T E S T  „B“ U každé otázky označte křížkem jednu správnou odpověď: 10x1,2/2,4 12/24 b.

1. Současným italským prezidentem je
□ M. Renzi		□ S. Berlusconi		X S. Mattarella

2. Film Velká nádhera režíroval
□ B. Bertolucci		X P. Sorrentino		□ R. Benigni
3. Perugia je hlavním městem kraje
□ Lombardie		□ Ligurie			X Umbrie

4. Autorem  Dekameronu je
□ Dante Alighieri		□ Francesco Petrarca		X Giovanni Boccaccio

5. Gioacchino Rossini byl
□ malíř			□ básník			X operní skladatel

6. Itálie se stala republikou
□ v r. 1929		X v r. 1946			□ v r. 1861

7. Divadlo La Scala najdeme
□ ve Florencii		X v Miláně			□ v Benátkách

8. Sopka Etna se nachází
	□ na Sardinii		X na Sicílii			□ na souostroví Stromboli
	
9. Sandro Botticelli je malíř náležející k
[bookmark: _GoBack]□ baroku			X renesanci			□ futurismu
10. Tři pruhy na italské vlajce jsou v barvách červená, bílá a 
□ modrá			X zelená			□ černá
